

来岭南 暑你会玩

2024年7月11日/星期四/文化副刊部主编/责编 李力 / 美编 刘苗 / 校对 黎松青



一周旅游

文字整理/羊城晚报记者 黎存根

赋能

广东省文旅产业赋能城市更新优秀案例公布

7月4日，2024年文化和旅游产业赋能城市更新现场交流活动在佛山市举办。活动现场，广东省文化和旅游厅发布了文化和旅游产业赋能城市更新的十个优秀案例，并颁发证书。

十个优秀案例分别是：广州广报阡陌间、广州番禺西坊大院、深圳南头古城、深圳大鹏所城、佛山古镇、佛山美陶湾文化创意产业集聚区、东莞莞城鳒鱼洲文创园、江门赤坎华侨古镇、肇庆紫荆西堤文创街区、潮州古城。



冰雪游

哈尔滨冰雪大世界四季冰雪项目正式落成



7月6日，哈尔滨冰雪大世界四季冰雪项目正式落成。经吉尼斯世界纪录认证官现场认证，其中最后一个项目——室内冰雪馆是世界上最大的室内冰雪主题乐园。

据了解，哈尔滨冰雪大世界室内冰雪馆，与冬季的“冰雪大世界”遥相呼应，是一座沉浸式冰雪光影互动体验馆。馆内所用冰为采自松花江的存冰，以及加入可食用色素的彩冰。馆内恒温处于零下8摄氏度至零下12摄氏度之间，可实现一年四季都迎接游客。

门票

上海迪士尼暑期门票涨至719元



据上海迪士尼官方小程序，7月4日至8月3日，一日票票价均为719元。公开信息显示，上海迪士尼门票八年已涨价5次。据上海迪士尼官方人员介绍，此次暑期票价调整方案自2023年6月23日起执行，涵盖了今年(2024年)夏季大部分日期和部分节假日。

此前，上海迪士尼的门票价格根据日期不同分为常规日、特别常规日、高峰日和特别高峰日四个档次，而此次调整后的高峰日门票价格已达到719元，特别高峰日价格更是达到799元。

签证

阿塞拜疆对中国公民单方面免签

阿塞拜疆于2024年7月3日在上海合作组织峰会上正式宣布对中国公民实施为期一年的单方面免签政策，欢迎更多中国游客到阿塞拜疆旅游。

据了解，2024上半年前往阿塞拜疆的中国游客人数，同比激增了57%。为了进一步提升中国游客到阿塞拜疆旅行的便利性，阿塞拜疆航空已经恢复了从首都巴库直飞北京和乌鲁木齐的航班。阿塞拜疆旅游局也在继续推进“China Ready”计划，从中导览、便捷支付到中餐改良等多方面提升中国游客旅行体验。

限流

日本富士山登山季开收门票并限流

7月1日，为期两个多月的日本富士山登山季开启。与往年不同的是，为了防止游客拥挤造成登山事故，今年山梨县一侧的主要登山线路——吉田路线，首次对登山者收费。每人每次费用在2000日元(约合人民币90元)，每天登山人数上限为4000人，人数达到后会关闭登山道的大门。

当旅游遇上体育，让生猛的夏天再火一点

文/羊城晚报记者 刘星彤 陈晓楠 图/受访者提供(除署名外)



随着2024年巴黎奥运会开幕临近，巴黎举办多个奥运主题展

新华社发



在酒店看欧洲杯



暑期来临，体育夏令营火爆

新华社发

育旅游社会环境；三是以运动开启旅游，吻合了年轻人热情、有活力的群体特征。

正如今年5月，参与广之旅组织的湖北神农架“大九湖湿地公园漫步环湖活动”的一位90后广东游客接受记者采访时所说：“将体育活动与经典的自然景观相结合，到大自然中感受运动的激情和活力，这样的旅行让人无法抗拒。”

江金波认为，旅游+体育之所以越来越受到以年轻人为首的国人的重视，与如下几点分不开：一是体育旅游将观看赛事与旅游活动相结合，迎合了人们对健康的集约投资；二是党的二十大报告明确指出要加快建设体育强国，冬奥会和亚运会相继在我国成功举办，营造了良好的体育氛围。

据悉，今年以来，广东本地旅行社将城市优势旅游资源与体育项目相结合，将体育旅游与绿色生态、乡村振兴国家战略相

玩家故事



行之在冲浪中

受访者：行之
去大海上，实现“乘风破浪”的自由

去年12月的一个冬日，刚从北京一家企业离职的行之(化名)开启了她的旅居生活，第一站是海南。温暖的阳光和舒适的气候吸引了她和朋友的目光，朋友提议一起去冲浪，于是她们决定在三亚尝试尾波冲浪(一种通过特殊设计的造浪艇激起的高度卷浪，让冲浪者在水面上滑行的水上运动)。

“普通的冲浪难度比较高，而我们都是新手。”行之回忆道，“尾波冲浪有一个造浪船，它会拉着你，在船后制造适合冲浪的卷浪，这对新手来说非常友好。”她们通过手机App预约了教练，由俱乐部安排好了一切，包括租用造浪船和专业教练的指导。

冲浪的体验从上船开始，船长带着她们兜了一圈，到了一个特别适合拍照的地方拍摄“网红照”。行之笑着说：“不少网络博主会在这个地方花大量时间凹造型，因此教练

会让你摆各种姿势拍照，但这样的话留给冲浪的时间就不多了。我们简单拍了几张就赶紧让教练带去冲浪了。”

行之分享了她的冲浪过程：“一开始要跪在板上，脚放在特定的位置，船一开，你需要用腿的力量把板压下去，然后就开始冲浪了。”

冲浪的过程并非一帆风顺，第一次晕船就让她一度想放弃。但在朋友和教练的鼓励下，她决定再试一次。在接连失败了两三次后，她成功站了起来，体验到了冲浪的乐趣。

“站起来的那一瞬间，成就感无与伦比。”行之表示，作为一名小白，教练的鼓励和细致的指导给了她很大帮助，“教练会告诉你脚要放在哪里，起来时会经历什么，如何调整板的位置，他的手一直扶着绳子，让我感觉很有安全感。”

冲浪之外，她们还在海边捡贝壳、看日出，看到了有趣的一幕——一位正在直播的博主牵着一只羊驼在沙滩上漫步。此外，她们也体验了海南的美食，如椰子鸡和糟粕醋等，也参观了当地的植物园和海岛上的一些博物馆，对岛上用珊瑚礁盖成的房子好奇不已。

“旅行中尝试新的体育项目，带来的不仅是身体上的挑战，更是一种全新的体验。”在行之看来，传统的旅行大多在掌控内，“但如果只是去景区打个卡，会感觉中规中矩，旅途中的运动体验则充满了不确定性和新鲜感。”

行之告诉记者，广东省内也有不少适合户外运动的去处。旅居的那段时间，她曾去佛山的清晖园、岭南天地、祖庙，汕头的小公园、南澳岛等地徒步。如果今年夏天有机会，她想去广州从化星溪线等地徒步，再去清远古龙峡、黄腾峡体验漂流。

广州不再统一要求A级旅游景区实名预约

文图/羊城晚报记者 黎存根 实习生 许顺瑾 叶恩平 吴梓钰

从7月8日起，广州全市不再统一要求A级旅游景区执行实名预约。近日，记者走访了广州市内多个暑期热门景区，发现除了极少数场馆外，广州塔、长隆野生动物世界、白云山等处都可以在售票处现场购买当天门票进入。受访游客纷纷表示，全面取消实名预约的政策确实能方便出游，但是也担心热点景区游客过多，导致拥挤会影响旅游体验。业界专家认为，即使预约也要精细化，方便游客游览才是根本。

现场观察：有游客担忧人流爆满，会影响参观体验

日前，广州市文化广电旅游局在官网发布《关于优化提升广州旅游服务水平践行文明旅游的温馨提示》(以下简称《温馨提示》)。明确从7月8日起，除广州塔、陈家祠、南越王博物院、广州市文化馆、黄埔军校旧址纪念馆等热门旅游景区，以及白云山摩星岭每日晚上8:00—次日早上8:00时段外，全市不再统一要求A级旅游景区执行实名预约，可根据实际情况保留团队预约制度。其他文博场馆和公共游览场所可参照执行。

7月9日上午，刚结束周一闭馆的广东省博物馆外，提前实名预约、等待入园的游客就排起了长长的队伍。据了解，作为广东省内最炙手可热的文博场馆，广东省博物馆依然实行实名预约制度。记者曾于7月8日登陆其官方微博公众号查看预约情况，发现这一周的预约已经排

满了。现场等待入馆的游客对记者表示，虽然热门景区预约“抢票”困难，但也还是可以通过提前计划来克服，反而担忧“如果完全取消预约后，人流量会爆满，将严重影响参观体验”。

目前仍然保留预约制度的广州塔景区售票处，具体预约门票的方式分为线上和线下两个部分，两者同步售票，现场无需排队。记者观察发现，不少带小孩一起来游玩的亲子家庭，很多是到达景区之后现场购买门票，也十分便利。在备受游客欢迎的广州长隆野生动物世界，记者在其中南门入口处了解到，该景区线上线下均可购票，线上提前购票的游客可刷身份证直接入园，而港澳台及外籍人士可到售票窗口取票或购票。自游客下车点到园区门口，多处摆放微信快捷购票二维码指示牌，多名工作人员进行答疑解惑，同时还设置有

“门票异常处理”等专门窗口处理相关事宜。现场游客对园区的这些人性化安排均感满意。

从北京来广州旅游的小吴告诉记者，此前已经习惯了出游前先预约的景区措施，“但取消预约对于我这种心血来潮‘说走就走’的人来说，真的是太方便了，值得一试。”他提到，“五一”期间也曾去过陈家祠，但在门口发现预约名额已满，“还挺失望的，建议热门景区可以保留部分现场门票”。

记者了解到，在此次的《温馨提示》中，也提出保留预约的景区要每天留出一定的名额，用于解决老年人、残障人士等特殊群体需求。要求运用智慧化管理手段实现景区的流量监测，减少游客在现场等待的时间；并开发具有多语种支持的预约系统，方便外国入境游客提前预约和网上购票。

热议：取消旅游景区实名制预约是大趋势

进入暑期旅游旺季，已经有越来越多地区加入“取消景区预约”的行列。其实，早在去年7月，文化和旅游部就发布了通知，要求“推动旅游景区及时应对市场需求变化，优化预约措施，实施科学管理，不搞一刀切，实现原则性和灵活性相统一，最大限度满足广大游客参观游览需求”。

今年6月，北京、上海、苏州等地就已经宣布取消景区预约，这也带动旅游热度的上涨。恰逢毕业季和暑期，叠加北京多个景区取消预约制度，进京旅游需求快速释放。美团数据显示，近一个月，北京市景区门票预订订单量环比增速达45.4%，订单人次环比增速达61.2%，住宿

